

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЁВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 37 (3199)

Среда, 25 марта 1953 г.

Год издания 20-й  
Цена 15 коп.

## Сила социалистического соревнования

Коммунистическая партия и Советское правительство, исходя из требований основного экономического закона социализма, открытого товарищем Сталиным, направляют развитие народного хозяйства нашей страны по пути нового мощного под'ема, обеспечивающего дальнейший значительный рост материального благосостояния и культурного уровня народа. Это нашло свое яркое воплощение в директивах XIX с'езда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы.

Советский народ, руководимый Коммунистической партией, с огромным энтузиазмом борется за новые победы строительства коммунизма. По всей стране все шире и шире развертывается массовое социалистическое соревнование за быстрейшее осуществление нового пятилетнего плана.

Социалистическое соревнование является испытанным методом строительства коммунизма, имеет первостепенное значение для выполнения грандиозных задач, поставленных XIX с'ездом Коммунистической партии Советского Союза.

В ходе социалистического соревнования за успешное осуществление пятой сталинской пятилетки выдвигаются тысячи новых передовиков производства, вскрываются и приобщаются в движение крупные резервы для дальнейшего под'ема производительности труда, рождаются новые новаторские начинания.

Недавно горняки шахты «Черная гора» Прокопьевского рудника начали новое патриотическое движение за досрочное выполнение годового производственного плана и за досрочное выполнение пятой сталинской пятилетки. На своем собрании они пересмотрели годовые социалистические обязательства и приняли новые, повышенные обязательства с тем, чтобы годовой план добычи угля и подготовительных работ выполнить намного раньше установленного срока. Это начинание подхвачено большинством горняков Кузбасса. На нашем руднике почину черноголовцев первыми последовали шахтеры шахты «Суртаиха». Вслед за ними пересмотрели старые социалистические обязательства и приняли новые, повышенные

обязательства горняки шахты № 3, «Дальние горы» и другие. Все они стремятся к тому, чтобы работать еще лучше и производительнее, давать уголь только отличного качества.

«Социалистическое соревнование, — учит товарищ Сталин, — есть выражение деловой революционной самокритики масс, опирающейся на творческую инициативу миллионов трудящихся».

Участники соревнования не довольствуются достигнутым, а ищут и находят новые возможности, вскрывают дополнительные резервы, позволяющие добиться еще лучших количественных и качественных показателей в работе. Это особенно ярко проявляется в труде новаторов производства.

Замечательные примеры новаторства и стахановского труда показывают проходчик-скоростник шахты имени Вахрушева т. Мосин, бригадир проходчиков шахты № 3, почетный шахтер т. Герасимов, кузнец углемашзавода т. Ермаков, токарь-скоростник госмашзавода т. Нартыш, каменщик стройуправления «Черкасов Камень» т. Ковалев и многие другие. Каждый из них перевыполняет государственные нормы в два раза и более.

Главное в социалистическом соревновании заключается в том, чтобы подтягивать отстающих, чтобы равняться в работе на передовых. Это путь к общему под'ему производства. Партийные, профсоюзные и комсомольские организации обязаны обобщать и распространять передовой опыт стахановцев производства.

«Задача партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных, комсомольских организаций, — указывал товарищ Г. М. Маленков в докладе на XIX с'езде партии, — состоит в том, чтобы шире развертывать соревнование на всех участках социалистического строительства, всеми силами поддерживать положительные примеры работы и прогрессивные начинания передовиков и новаторов, всемерно распространять передовой опыт среди всей массы трудящихся с тем, чтобы помогать отстающим подниматься до уровня передовых».

### ИЗВЕЩЕНИЕ

26 марта, в 7 часов вечера, в зале заседаний горкома КПСС состоится лекция на тему: «Открытие и обоснование Н. В. Сталиным основного экономического закона социализма».

Лекцию читает т. Дериглазов.

# На призыв партии и правительства ответим трудовыми успехами!

## По примеру черноголовцев

Почин горняков шахты «Черная гора» Прокопьевского рудника, пересмотревших свои социалистические обязательства на 1953 год, нашел горячую поддержку в нашем коллективе.

Обсуждение итогов работы IV сессии Верховного Совета СССР и обращения черноголовцев было особенно оживленным. Один за другим на трибуну собрания поднимались горняки, заявляли о своем полном доверии новому составу Советского правительства.

— Нет и не может быть у нас другого стремления, как с удвоенной энергией работать на благо любимой Родины, — заявил забойщик лавы комсомолец Носиф Сафончик. — От всей души одобряю призыв шахтеров «Черной горы»,

обязуюсь ежедневно выполнять нормы выработки на 150—160 процентов.

Его поддержал стахановец мелкой нарезки, забойщик т. Стоянов.

— Любое патриотическое начинание всегда подхватывали горняки нашей шахты, — сказал он. — Будем трудиться так, чтобы не уронить трудовой славы передовиков социалистического соревнования.

Коллектив шахты единодушно принял решение добыть в этом году не 26 тысяч тонн угля сверх плана, как это было принято в первоначальном обязательстве, а 35 тысяч тонн.

П. Кропачев,  
секретарь партбюро шахты № 3.

## Взяли новые обязательства

Горячий отклик в сердцах горняков нашли решения IV сессии Верховного Совета СССР. Мы уверены, что состав нового правительства будет твердо вести нас по пути дальнейшего построения коммунизма в нашей стране. Еще теснее сплотимся вокруг Центрального Комитета Коммунистической партии, своим самоотверженным трудом будем крепить могущество социалистической Родины.

Отвечом на решения IV сессии является наша стахановская работа. Коллектив нашего участка в январе выполнил план на 114 процентов. В феврале мы с государственным планом не справились, но зато наверстываем упущенное сейчас. За 22 дня марта выдано сверх плана 829 тонн угля.

Высоких производственных успехов добивается смена горного мастера т. Чалпанова. Она является лучшей сменой участка.

Развернутое индивидуальное социалистическое соревнование породило много но-

вых стахановцев. Забойщик-нарезник т. Тимашок ежедневно выполняет свои нормы на 200 процентов. Почетный шахтер-нарезник т. Илчев вырабатывает по 180 процентов задания. По-стахановски работают бригады лавщиков тт. Зубанов и Доронин.

В начале марта мы взяли обязательство выдать сверх месячного плана 500 тонн топлива. Сейчас, по почину черноголовцев, мы пересмотрели свои возможности и взяли на себя новое, более повышенное обязательство. Дадим сверх плана не 500, а 1000 тонн угля отличного качества.

Горняки нашего участка единодушно решили годовой план угледобычи выполнить не к 21 декабря, как это было намечено, а к 5 декабря — Дню Сталинской Конституции. Призываем к этому и соревнующийся с нами участок № 3, которым руководит т. Шумский.

А. Мельниченко,  
начальник участка № 1 шахты «Дальние горы».

## План первого квартала выполнен

Горняки шахты № 4—6 (начальник т. Скударнов, главный инженер т. Блюменфельд, секретарь парторганизации т. Абрамов, председатель шахтного комитета т. Невский) 22 марта закончили выполнение квартального плана угледобычи. В счет апреля выдано уже более 3 эшелонов рядовых и 31 эшелон коксующихся углей.

## Будем работать по-стахановски

С большим удовлетворением восприняли горняки шахты «Суртаиха» законы и постановления, принятые IV сессией Верховного Совета СССР. Ежедневно они стремятся наращивать темпы угледобычи, выдавать Родине больше сверхпланового топлива.

Решив по примеру черноголовцев досрочно завершить выполнение годового плана, они с честью выполняют свои новые социалистические обязательства. Каждый день марта приносит новые победы в трудовой борьбе за уголь.

Шахтеры участка № 4 (начальник т. Шенцов) при годовом обязательстве в 3000 тонн уже выдали из циркулирующих забоев свыше тысячи тонн сверхпланового высококачественного топлива.

На месяц раньше срока обязались выполнить годовое задание горняки участка № 5 (начальник т. Лукашев). Они дали слово выдать в 1953 году 10 тысяч тонн угля сверх плана и сэкономить 50 тысяч рублей.

Работать еще лучше, досрочно завершить программу третьего года пятой сталинской пятилетки, дать сверх плана 15 эшелонов высококачественного угля — таково единое стремление горняков нашей шахты.

В. Смолянский,  
секретарь партбюро шахты «Суртаиха».

## В областном комитете КПСС

### О почине коллектива шахты «Черная гора» треста «Сталинуголь» по пересмотру социалистических обязательств

В ответ на Обращение Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Совета Министров Союза ССР и Президиума Верховного Совета Союза ССР ко всем членам партии, ко всем трудящимся в связи с кончиной товарища Носифа Виссарионовича Сталина, на призыв партии и правительства к народу — мобилизовать все силы и творческую энергию на великое дело построения коммунизма в нашей стране коллектив шахты «Черная гора» треста «Сталинуголь» пересмотрел свои годовые обязательства и решил дать 10 тысяч тонн угля сверх плана не к концу года, а к 1 мая, всего же в течение года выдать сверх плана 18 тысяч тонн угля.

Инициатива коллектива гор-

няков шахты «Черная гора» является выражением заботы трудящихся Кузбасса о выполнении великих сталинских предначертаний по строительству коммунизма в нашей стране, воплощенных в директивах XIX с'езда партии по пятому пятилетнему плану развития Советского Союза на 1951—1955 годы.

Областной комитет КПСС одобрил патриотический почин коллектива шахты «Черная гора», пересмотревшего свои обязательства и взявшего новые, более высокие обязательства, имеющие большое значение в деле досрочного выполнения пятой сталинской пятилетки.

Областной комитет КПСС обязал городские и районные комитеты партии, партийные,

профсоюзные, комсомольские организации и хозяйственных руководителей промышленных предприятий, строительных организаций и железнодорожного транспорта поддержать и распространить инициативу шахтеров шахты «Черная гора», пересмотревших свои первоначальные годовые обязательства.

Областной комитет КПСС предложил редакторам газет «Кузбасс» и «Комсомолец Кузбасса», а также редакторам городских и районных газет широко популяризировать почин коллектива шахты «Черная гора» и систематически освещать в печати работу коллективов предприятий по выполнению взятых ими социалистических обязательств по досрочному выполнению плана 1953 года.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Повысить контроль за работой пропагандистов

Состоялось городское совещание пропагандистов сети партийного и комсомольского просвещения. Участники совещания заслушали доклад секретаря городского комитета партии т. Калясова и обсудили вопрос о задачах пропагандистов по улучшению изучения гениального произведения Иосифа Виссарионовича Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» и решений XIX съезда партии.

Совещание прошло на высоком идейно-политическом уровне. Выступившие по докладу т. Калясова пропагандисты тт. Китаев (шахта «Суртанха»), Овчинников (шахта «Тайбинская»), Сухарева (шахта № 4-6) и другие рассказали о работе кружков сети партийного просвещения, отметили существенные недостатки в деле руководства политической учебой со стороны секретарей партбюро и недостатки в работе семинара пропагандистов.

Основной недостаток в работе нашего кружка, — говорил т. Китаев, — состоит в том, что мы не достигли 100-процентной посещаемости занятий. Коммунисты тт. Куракин, Аралов систематически делают пропуски. Я неоднократно предлагал секретарю партбюро т. Смолянскому обсудить их, как нарушителей Устава партии, но он до сих пор этого не сделал.

Городскому комитету партии необходимо продумать вопрос об улучшении работы постоянно действующего семинара пропагандистов, — говорил далее т. Китаев. — Вопросы методики проведения занятий должны быть главными в работе этого семинара. Работникам горкома необходимо обобщать опыт лучших пропагандистов и подробнее рассказывать о методах их работы. А такие семинары, какой проводил с нами т. Изаксон по ра-

боте И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», который рассказал нам лишь о том, к какому разделу этого произведения что нужно прочитать из дополнительной литературы, ничего не дают пропагандисту. Список дополнительной литературы можно получить в любой библиотеке.

Партийное бюро шахты «Тайбинская» формально руководит политической учебой коммунистов, — говорил руководитель кружка т. Овчинников. — Я вынужден был поставить в известность городской комитет партии. И лишь после того, как заслушали нас на бюро горкома, секретарь партбюро тов. Зубовский стал заниматься учебной коммунистов, и посещаемость занятий повысилась.

Я вполне согласен с выступлением т. Китаева, — говорил далее т. Овчинников, — что на семинарах пропагандистов нужно уделять особое внимание показу опыта работы лучших пропагандистов.

Наши хозяйственники часто не дают возможности слушателям кружков и политшкол посещать занятия, — говорил пропагандист парторганизации шахты № 7-6 т. Томин. — В день политической учебы у них находится уйма «неотложных» дел, из-за которых заставляют слушателей работать по две смены подряд или через 8 часов вызывают на вторую смену. Это пагубно отражается на состоянии дисциплины кружка.

Партбюро несерьезно требует от пропагандистов добросовестного выполнения порученной работы. В результате пропагандист — начальник шахты т. Жданов к занятиям совершенно не готовится и проводит их на низком идейно-политическом уровне. А пропагандист т. Ляхов совершенно развалил работу кружка, и

его вынуждены были отстранить от обязанностей пропагандиста.

— Надо усилить контроль за деятельностью пропагандистов, — сказал в заключение т. Томин, — не допускать ни одного случая проведения занятий без подготовки к ним.

С рассказом о методах своей работы выступила пропагандист т. Сухарева (парторганизация шахты № 4-6). Она говорила о том, как готовит занятия и проводит их. Но и у т. Сухаревой есть много наболевших вопросов, мешающих в деле марксистско-ленинской учебы коммунистов.

— Всю зиму мы ведем разговор о необходимости улучшения электроосвещения Северного поселка, — рассказывает т. Сухарева, — но все эти разговоры остаются «гласом вопиющего в пустыне». Слушатели кружков не имеют возможности готовиться к занятиям — нет света.

Выступившие затем заведующий отделом пропаганды и агитации горкома т. Слесарев и секретарь ГК КПСС т. Моисеев заверили пропагандистов в том, что будут приняты меры к улучшению работы семинара пропагандистов, к устранению ряда других недостатков, отмеченных на данном совещании. Они призвали пропагандистов к улучшению постановки политической учебы коммунистов.

Главная задача пропагандистов, — говорил в заключение секретарь городского комитета партии т. Моисеев, — состоит в том, чтобы обеспечить проведение занятий на высоком идейно-политическом уровне, шире развернуть пропаганду решений XIX съезда партии и глубокое изучение труда И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР».

Д. Чичиндаев.

## Партийными группами нужно руководить повседневно

Вопросы партийно-организационного руководства всегда были, есть и будут в центре внимания партийных организаций. Это вполне понятно. Наш вождь и учитель Иосиф Виссарионович Сталин в своем докладе еще на XVII съезде партии указывал, что надо «добиться того, чтобы организационное руководство полностью обеспечивало проведение в жизнь политических лозунгов и решений партии».

В партийной организации погрузочно-транспортного управления треста «Каганович-уголь» забыли эти указания и организационную работу передают забвению.

В паровозном депо, на станции Калзагай, в службе пути и движения работают по 5-8 коммунистов. Но ни в одном из этих цехов не создано партийных групп. Рядовые коммунисты не вовлекаются в активную партийную работу.

Секретарь партбюро т. Первых считает, что партийные группы существуют. Так, например, на станции Киселево группартгором числится тов. Окунев. Но т. Окунев не добросовестно относится к выполнению партийного поручения, с декабря 1952 года не проводит собрания партийной группы. В результате 14 человек членов и кандидатов в члены партии по существу не вовлечены в работу.

Коммунисты станции Калзагай неоднократно поднимали вопрос о необходимости создания партгруппы. И в этом есть прямая целесообразность. На станции 8 членов и кандидатов в члены КПСС, и все они предоставлены самим себе.

Вследствие отсутствия повседневного руководства этой группой коммунистов трое из них не занимаются политической учебой. А кандидат в

члены партии т. Попов на протяжении 18 месяцев не платит членские взносы.

Слабость партийно-организационной работы в погрузочно-транспортном управлении характеризуется наличием большого числа кандидатов в члены партии с просроченным кандидатским стажем и наличием частых случаев нарушений партийной дисциплины. Кандидаты в члены партии тт. Бахмет, Ермилов, Любавин, Петров, Попов и Медведев за 6 лет пребывания в кандидатах партии не смогли подготовить себя для вступления в члены партии. И в данное время первичная партийная организация вынуждена решать вопрос о том, быть или не быть этим товарищам в партии.

— Есть у нас кандидат в члены партии, — говорит тов. Первых, — вполне грамотный человек, техник т. Липатьев. Но мы не можем его принять в члены партии потому, что он часто нарушает партийную дисциплину, два года не посещал занятий кружка политической учебы.

Есть много и других серьезных недостатков в работе партийной организации. Все это является прямым следствием того, что т. Первых недооценивает роль и значение коллегиального руководства в партийной работе. Он стремится охватить все участки многогранной деятельности коллектива. Но, как говорят в народе, «один в поле не воин».

Партийными группами нужно руководить повседневно. Оказывать помощь в работе группартгором, инструктировать их и повседневно контролировать выполнение данного им поручения.

Д. Иванов.

## И. В. Сталин — организатор победы над фашизмом во второй мировой войне

Бессмертное имя Сталина — верного соратника и гениального продолжателя дела Ленина, мудрого вождя и учителя трудящихся — всегда будет жить в сердцах советского народа и всего прогрессивного человечества.

Поразительно многогранна была деятельность товарища Сталина, необъятны масштабы его работы. Он по праву завоевал мировую славу как гигант человеческой мысли, как любимый вождь партии и народа, великий государственный деятель и гениальный полководец.

Вместе с Лениным товарищ Сталин создал первую в мире армию нового типа, армию освобожденных рабочих и крестьян, армию социалистической революции. Товарищ Сталин был вдохновителем и организатором побед Советской Армии в первые годы становления Советской власти. Под его руководством было победоносно отражено первое военное наступление мирового империализма на нашу страну. Еще в те годы товарищ Сталин закладывал фундамент самой передовой советской военной науки.

Суровым испытанием для Советской страны явилась Великая Отечественная война 1941-1945 гг. Это была самая жестокая и тяжелая из войн, какие когда-

либо переживала наша Родина. В ней решалась судьба страны социализма и всего человечества.

Вождь и учитель трудящихся товарищ Сталин стал во главе Вооруженных Сил СССР, возглавил политическое, государственное и военное руководство страной, стал знаменем борьбы советского народа против сил мировой фашистской реакции.

Обладая гениальной прозорливостью, умением быстро схватывать и разгадывать внутренний смысл надвигающихся событий, даром научного предвидения, товарищ Сталин уже в первые дни войны дал глубокий анализ обстановки, вскрыл цель войны, определил задачи армии и народа в защите социалистического Отечества, наметил программу разгрома врага.

По призыву партии на защиту Родины поднялись все народы Советского Союза. Руководящей и направляющей силой в годы войны явилась славная Коммунистическая партия, созданная и выпестованная великими вождями Лениным и Сталиным.

В. И. Ленин указывал, что война есть всестороннее испытание всех материальных и духовных сил каждого народа. Под руководством И. В. Сталина

в исключительно короткие сроки все народное хозяйство было перестроено на военный лад. По сталинскому призыву во имя свободы и независимости своей Отчизны советские патриоты напряженно и самоотверженно трудились в тылу, храбро и мужественно сражались на фронте.

В годы войны товарищ Сталин развил учение о социалистическом государстве, о коренных преимуществах советского строя, о роли Коммунистической партии в организации победы над врагом, сформулировал важнейшие положения советской военной идеологии и военной науки. Ленин и Сталин создали выдающуюся главу революционной теории — учение о войнах справедливых и несправедливых.

Гениальность товарища Сталина как военного теоретика состоит прежде всего в том, что он впервые в истории создал военную науку, которая смело вышла за рамки военного искусства и стала прочно обнимать не только стратегию и тактику, оперативное искусство, но и экономические и моральные факторы войны.

Советское военное искусство было поднято товарищем Сталиным на недостижимую высоту, стратегия Советского Главнокомандования отличалась операциями невиданного размаха, целеустремленностью, творческим решением военных проблем, умением находить новые формы и способы борьбы.

Битвы под Москвой и Сталинградом, на Орловско-Курской дуге, десять сокрушительных сталинских ударов 1944 года, грандиозные сражения заключительного периода войны — золотые страницы военной истории нашей Родины. Во главе со своим великим полководцем — Генералиссимусом Сталиным Советская Армия одержала историческую победу во второй мировой войне и избавила народы Европы и Азии от угрозы фашистского рабства.

Великая Отечественная война показала великую жизненную силу советского общественного и государственного строя. Она продемонстрировала полное, непререкаемое превосходство вооруженных сил социализма над фашистскими армиями, все преимущества советской сталинской военной науки перед реакционными военными доктринами империализма. Вдохновителем и организатором всемирно-исторической победы советского народа в Отечественной войне явилась наша славная Коммунистическая партия.

Творцом великой победы нашего народа над германским и японским империализмом был великий Сталин. Он провел нашу страну через все трудности и испытания войны. Его стратегический гений указал нам путь к победе, его железная воля привела нас к победе.

Американо-английские империалисты, забыв уроки второй мировой войны, лихорадочно готовятся к новой мировой

войне, направленной против Советского Союза и стран народной демократии.

Но пусть никто не думает, что враги Советского государства могут заставить нас врасплох. Повышая свою бдительность к проискам врагов мира, советские люди неустанно крепят могущество социалистической Родины — несокрушимого оплота мира, демократии и социализма.

В своем Обращении ко всем членам партии, ко всем трудящимся в связи с кончиной товарища И. В. Сталина Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Совет Министров Союза ССР и Президиум Верховного Совета СССР призвали партию и всех трудящихся и впредь неустанно и всесторонне укреплять могущество нашего великого социалистического государства.

«Советский народ знает, — говорится в Обращении, — что обороняемость и могущество Советского государства растут и крепнут, что партия всемерно укрепляет Советскую Армию, Военно-Морской Флот и органы разведки с тем, чтобы постоянно повышать нашу готовность к сокрушительному отпору любому агрессору».

Под руководством Коммунистической партии, выпестованной и закаленной в боях Лениным и Сталиным, советский народ твердо и уверенно идет к полной победе коммунизма.

Полковник П. ЯХЛАКОВ.

# Строить быстро, прочно и дешево

„На основе внедрения во все отрасли народного хозяйства передовой техники, улучшения организации труда и повышения культурно-технического уровня трудящихся повысить производительность труда за пятилетие... в строительстве — на 55 процентов... Завершить в основном в течение пятой пятилетки механизацию тяжелых и трудоемких работ...“

Снизить за пятилетие... стоимость строительных работ на 20 процентов. Сократить сроки строительства и обеспечить повышение качества строительных работ...“

(Из директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы)

## На стройках города

В Киселевске работает четыре строительных организации. Задача их состоит в том, чтобы строить жилые дома, соцкультобъекты быстро, прочно и дешево.

Однако наши строительные организации неудовлетворительно решают эти задачи. Зачастую они выпускают продукцию низкого качества, с большими дефектами, допускают перерасход отпущенных средств. Одной из основных причин этого является плохая организация труда.

В целом по городу строительными управлениями и организациями план 1952 года выполнен только на 96 процентов. Особенно плохо работали Киселевское и Тайбинское стройуправления (начальники тт. Грачев и Ножкин).

Хозяйственные руководители стройуправлений не уделяют должного внимания организации работ на участках, своевременно не обеспечивают их строительными материалами, проектной документацией. Они мирятся с кустарщиной, не создают базы по производству стройматериалов. Плохо внедряют прогрессивные, точно-скоростные методы строительства. С большими перебоями участки получают металл, гравий, цемент, бутовый камень. Недостаточно механизированы строительные работы.

Все это привело к тому, что 24,4 процента строительных рабочих не выполняют норм выработки. Особенно низка выработка на одного строительного и монтажного рабочего в Тайбинском и Киселевском стройуправлениях и в дорстройуправлении № 2.

Руководители стройуправлений допускают неправильное

планирование в организации и проведении очередности работ на объектах, намечая зимой производство таких работ, которые быстрее и дешевле можно было бы сделать летом. В результате этого имеют место существенные недоделки и перерасходы, особенно по благоустройству строительных объектов: дорог, водопровода, канализации и т. д. Есть большие недостатки и в работе по объемному строительству. С большими дефектами сдан в эксплуатацию 27-квартирный дом в центре города, некачественно строятся клубы шахт № 4—6 и № 7-б, Дом техники.

Аппарат ОКСа треста «Кагановичуголь» не выполняет своих обязанностей по техническому контролю за стройками, часто подписывает акты-протоколы на явно некачественно выполненные работы подрядными организациями и тем потворствует бракоделству.

Снабженческий аппарат стройуправлений принимает от поставщиков низкокачественные строительные материалы: сырой лес, столярные изделия из сырых, невыдержанных материалов, негодный кирпич, глинистый песок. Вследствие этого в стройуправлении № 5 (начальник т. Рубин) бывают многочисленные переделки и преждевременные ремонты.

Только на 66 процентов в денежном выражении выполнил т. Рубин план по соцкультстроительству и на 66 процентов по вводу соцкультобъектов в эксплуатацию. Причиной этому является то, что заказчик — трест «Кагановичуголь» несвоевременно предоставляет стройке проектно-сметную документацию. Начальник ОКСа треста «Кага-

новичуголь» т. Федько, в основном занимающийся этим вопросом, формально относится к делу, не интересуется, чтобы строительство шло быстро и высококачественно. Ввиду отсутствия документации не введена в эксплуатацию и находится в консервации хлебобулочная. Не начато строительство магазина на 6 рабочих мест и детской консультации.

Имеются и другие недостатки. Из-за отсутствия, например, санитарно-технических материалов для монтажа котельной не пускается в действие баня.

Недавно в клубе шахты имени Вахрушева состоялся слет строителей. Все эти недостатки в работе строительных организаций города были ярко вскрыты в выступлениях участников слета. На плохую организацию труда, на низкое по темпам и качеству и дорожное строительство указывали т. Ковалев — бригадир каменщиков шахты № 12, т. Иванов — десятник Тайбинского стройуправления, т. Ладженский — главный архитектор города, т. Лата — каменщик стройуправления № 5 и другие. Они потребовали от руководителей стройуправлений наладить организацию труда, уделить больше внимания механизации трудоемких процессов работы, улучшить и удешевить строительство.

Участники слета обсудили телеграмму строителей Караганды и приняли их вызов на социалистическое соревнование по досрочному выполнению плана третьего года пятой сталинской пятилетки.

И. Агаптов.

## За механизацию погрузочных работ

Механизация погрузочно-разгрузочных работ дает богатую возможность улучшения использования автопарка, повышения производительности труда и снижения себестоимости строительства. Однако некоторые хозяйственные руководители недооценивают этого важного дела.

В технический совет стройуправления № 5 еще в 1952 году поступили ценные рационализаторские предложения. Одним из них предлагалось механизировать погрузку гравия в автомашины путем устройства бункера, что сократило бы потребность в 4-х автомашинах и 12 грузчиков. Предлагалось также механизировать погрузку песка в карьере оборудованием передвижного бункера. Внедрение этого предложения освободит 5 автомашин и 15 грузчиков.

Предложения были приняты. Началось строительство бункеров. К январю 1953 года их деревянная часть была закончена. Осталось устано-

вить транспортеры для подачи гравия и песка в бункеры. Это дело было поручено т. Шеленкову, главному механику стройуправления. Тов. Шеленков задания не выполнил, бункеры до сих пор не работают и автомашины продолжают грузиться вручную.

В стройуправлении имеются все возможности для осуществления контейнерной перевозки кирпича и механизации его погрузки и разгрузки. В техническом складе лежит такое количество контейнеров, которого хватит для одновременной загрузки 15 автомашин. Имеются и новые краны марки «Пионер». Эти возможности руководители стройуправления тт. Рубин, Нефедьев и Шеленков не используют, автомашины грузятся вручную, не выполняют государственного плана перевозок, тормозят темпы строительства и удорожают его стоимость.

В. Колыхалов,  
инженер отдела  
эксплуатации автобазы.

## Почему мы строим дорого

Основная причина удорожания строительства — неумелое планирование. Например, на зимний период запланирована копка котлованов под фундаменты, в то время как их можно было бы выкопать быстрее и дешевле летом. Тепляки к зиме не были подготовлены. В результате землекоп достает за смену только полкубометра грунта и выполняет норму на 60 процентов. В феврале приходилось производить бетонные работы, что также увеличивало стоимость строений.

Много влияет низкое качество строительных материалов. Кирпич нам доставляется в большинстве своем мало пригодным для кладки стен.

Плохо используются у нас механизмы. Из 86 имеющихся машин и механизмов в работе находится только 19. Имеет место небрежное хранение оборудования. Ценные шланги растасканы на поливку личных огородов.

Н. Минько,  
прораб 2-го участка  
стройуправления № 5.

## Ускорить темпы проходки подготовительных выработок

Трест «Кагановичуголь» в 1952 году не выполнил плана проходки подготовительных выработок. Это привело к тому, что запланированные очистные забой с начала 1953 года не полностью введены в эксплуатацию. Естественно, такое положение отрицательно сказалось на выполнении плана добычи угля. На 20-е марта задолженность треста по общей добыче составила свыше шести шестидесяти тысяч тонн.

Однако ошибки и промахи прошлого года не учтены. В первом квартале 1953 года трест также не справляется с важнейшим делом подготовки очистного фронта. Руководители многих шахт не приняли своевременно необходимых мер к выполнению установленного плана проходки подготовительных выработок, забыли об основном

правилом, обеспечивающем нормальную работу забоев, — повседневной заботе о систематическом воссоздании и расширении очистного фронта.

Продолжается практика проходки выработок, не предусмотренных планом, а запланированные выработки не проходятся. Особенно плохо выполняется план по проходке квершлагов — основного мероприятия по вскрытию и подготовке новых добычных пластов. Механизация проходки подготовительных работ, как важнейшее средство подготовки очистного фронта, проводится крайне неудовлетворительно. Нормативы работы породопогрузочных машин выполнены по тресту в феврале только на 60 процентов. Главные механики шахт №№ 3, 4—6, 5, «Дальние горы» тт. Внуков, Котченко, Данилин, Чумерин не организовали пла-

ново-предупредительного осмотра и ремонта машин, в результате чего погрузочные машины значительное время простаивают из-за аварий. Руководители шахты № 7-б тт. Жданов и Беляев, имея единственную забой основного направления по пласту 5-му «Внутреннему», не смогли обеспечить его скоростную и качественную проходку, в связи с чем весь март используют на переделки и исправление брака.

Основные причины невыполнения плана проходки подготовительных выработок объясняются неуклюжестью бригад проходческих работ, слабой силой, плохим протравиванием, авариями погрузочных машин, необеспеченностью порожняком, лесом, электроэнергией, то есть такими причинами, которые целиком зависят от неудовлетворительного руководства этим делом со стороны начальников и главных инженеров шахт. Партийные и профсо-

юзные организации шахт своевременно не контролируют выполнение этой важнейшей государственной задачи.

Руководители треста «Кагановичуголь» тт. Быстров и Бакатин ослабили требовательность и ограничиваются констатацией создавшегося положения и назначением очередной, множественной серии мероприятий по его выправлению.

Мало и легче всего наметить такие мероприятия. Самое главное — организовать действенный контроль за их исполнением, потребовать от руководителей шахт безусловного выполнения плана подготовительных работ, оказать им реальную помощь техническим руководством и обеспечением необходимыми материалами и оборудованием. Без этого никакие грозные приказы и предупреждения об ответственности не помогут.

Основная задача заключается сейчас в том, чтобы не

только разработать мероприятия и установить задания по выполнению плана проходки подготовительных выработок, но и добиться укомплектования лучшими кадрами проходческих бригад, особенно скоростных, обеспечить их необходимыми материалами и оборудованием, привести в порядок и рационально использовать весь парк погрузочных машин, произвести их разумное перераспределение, заменить крепление деревом полевых штреков и квершлагов арочным металлическим креплением.

И самое главное — суметь мобилизовать основную массу проходчиков на выполнение и перевыполнение государственного плана проходки основных выработок на основе широко развернутого подлинно массового социалистического соревнования.

Своевременная подготовка очистного фронта — залог решения этой задачи.

А. Шустиков.

## Улучшить работу спортобщества „Шахтер“

Добровольное спортивное общество „Шахтер“ — самая крупная организация в городе. Это общество объединяет 33 низовых коллектива с общим числом членов ДСО 4300 человек.

Организационная работа ДСО „Шахтер“ стоит на низком уровне, не удовлетворяет запросы молодежи. Из 33 низовых физкультурных организаций боеспособными, активно действующими можно считать только 12. Горсовет ДСО „Шахтер“ слабо связан с низовыми коллективами. Председатель горсовета т. Шаповалов и инструктор-методист т. Беспалов — редкие гости в спортивных коллективах. Вследствие этого во многих низовых коллективах никакой физкультурной работы не налажено, спортивных занятий не проводится.

Физкультурные коллективы на шахтах № 7-6, „Тайбинская“, на кирзаводе № 5 существуют только формально. На кирзаводе № 5 нет ни одного члена ДСО, но спортивное „общество“ числится. И этот возмутительный факт несколько не беспокоит руководителей городского совета. Не лучше обстоит дело в коллективах физкультуры кирзавода № 6, ЦЭММ. На этих предприятиях тоже нет низовых советов.

Очень плохо поставлена на низах организационно-массовая работа. Собрания физкультурников не проводятся. Это привело к тому, что учебно-спортивная работа за последнее время резко ухудшилась. В таких коллективах, как шахты №№ 12, 13, „Тайбинская“, дорстрой, не работает ни одна секция. В некоторых коллективах не избраны бюро секций, не ведется учет их работы. Городской совет ДСО „Шахтер“ мало оказывает помощи низовым активистам. Даже в таких крупных коллективах, как шахта № 4-6, стройуправление № 5, тт. Шаповалов и Беспалов за 1952 год ни разу не были.

Все это сказалось и на проведении массовых мероприятий. За весь зимний спортивный сезон обществом „Шахтер“ проведено только 2 состязания по лыжам, 1 розыгрыш по русскому хоккею и соревнования по штанге.

Следствием плохой постановки организационного и учебно-спортивного дела явилось то, что в низовых коллективах отсутствует агитационно-массовая работа. С лекциями и докладами для молодежи ни т. Шаповалов, ни т. Беспалов не выступают. Да и сама учеба физкультурного коллектива поставлена на низком идейном уровне. На занятиях нет конкретных обсуждений вопросов,

которые могли бы быть направлены в помощь физрукам. Не проводится методических докладов о правильном ведении и организации занятий секций, о руководстве коллективом, о работе с активом.

В настоящее время весь советский народ с любовью изучает материалы XIX съезда партии и руководствуется ими в своей практической работе. Однако в ДСО „Шахтер“ забыли об этом. Работники ДСО не изучают материалы съезда, не повышают своего идейно-политического уровня. К таким относятся т. Шаповалов, инструктор ФК и спорта на шахте имени Вахрушева т. Навотный и другие.

Слабо осуществляет контроль за работой горсовета ДСО „Шахтер“ горком физкультуры и спорта (председатель т. Абрамов). Он не оказывает им конкретной помощи. Бесконтрольность и формальное руководство низовыми коллективами наблюдается со стороны профсоюзных организаций. Безразлично относятся к физкультурному делу председатели шахткомов шахты „Тайбинская“ — т. Федуненко, шахты № 12 — т. Чечиков и другие.

Городскому совету ДСО „Шахтер“ следует перестроить свою работу на основе требований XIX съезда КПСС. А это будет возможным при полном и глубоком изучении материалов XIX съезда всеми работниками горсовета и освобожденными физруками. Тов. Шаповалову следует учесть, что боеспособность ДСО „Шахтер“, его сила зависят от повседневной связи с массами и оказания практической помощи на местах, от связи с профсоюзными организациями и ГК ВЛКСМ. Надо своевременно составлять планы работы на месяц и строго их выполнять. А надо признать, что т. Шаповалов нередко эти планы составляет в середине или к концу месяца.

Кончается зима. Наступают весенние дни. Не за горами и лето. Сейчас тт. Шаповалову и Беспалову необходимо позаботиться о том, чтобы в летнем спортивном сезоне работа прошла на более высоком уровне. К этому должно быть все подготовлено уже сейчас.

Рейдовая бригада:  
М. Савин,  
зав. орг. отделом ГК ВЛКСМ.  
В. Иванников,  
нач. учебно-спортивного отдела ГК физкультуры.  
А. Калмаков,  
инструктор ФК и спорта шахты № 5.  
И. Агапитов.

## ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

### СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

ПХЕНЬЯН, 21 марта. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило сегодня, что за истекший день соединения корейской Народной армии и части китайских народных добровольцев на всех фронтах продолжали вести оборонительные бои с американско-англий-

скими интервентами и лисыма-новскими войсками.

В ночь с 20 на 21 марта американские самолеты вновь подвергли варварской бомбардировке жилые кварталы Пхеньяна.

Сегодня зенитные части Народной армии и стрелки-охотники за вражескими самолетами сбивали 3 самолета противника.

### Варварские налеты американской авиации на мирные города Кореи

ПХЕНЬЯН, 21 марта. (ТАСС). Американская авиация продолжает варварские бомбардировки мирных городов и сел Кореи. В ночь с 20 на 21 марта американские тяжелые бомбардировщики, базирующиеся на японских островах Окинава, ожесточенно бомбили окрестности Пхеньяна.

Как передает Центральное телеграфное агентство Кореи, в

ночь с 17 на 18 марта американские самолеты подвергли зверской бомбардировке населенные пункты в районе города Синьичжу. В эту ночь в налете на южный район Синьичжу участвовало более 40 американских тяжелых бомбардировщиков „В-29“. Американские варвары сбросили на город несколько сот бомб и много баков с напалмом.

### Агрессоры применяют в Корее ядовитые газы

Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс с острова Йончодо, американское командование лагеря военнопленных объявило, что в четверг 19 марта, охрана применила слезоточивый газ и хлорпикрин против 4-х тысяч корейских военнопленных.

Американские агрессоры продолжают применять в Корее химическое оружие. 18 марта в

районе уезда Пхенан провинции Канвон они сбросили бомбы, начиненные ядовитым газом, в результате чего пострадало более 50 жителей, работавших на восстановлении дорог. Большинство пострадавших лишилось зрения.

Население Корейской Народно-Демократической Республики возмущено этими новыми злодеяниями агрессоров.

(ТАСС).

США свою грабительскую политику в Западной Европе именуют „дружественной“.



—Я не пожалею усилий, чтобы наш союз был еще более тесным.

Рис. Бор. Ефимова.

Прессклише ТАСС.

### Американские интервенты применяют химическое оружие против военнопленных

ПЕКИН, 21 марта. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа передал из Кэсона 20 марта:

Согласно заявлению властей американского лагеря военнопленных на острове Йончодо, 16 марта на этом острове, где всего лишь две недели тому назад было убито и ранено 65 военнопленных, американцы вновь применили химическое оружие против 2.000 военнопленных, находящихся в этом лагере.

Следует указать, что в настоящее время американская военщина в больших масштабах применяет против военнопленных различные виды химического оружия, которые она называет в целях обмана „неядовитыми раздражителями“. Американские информационные агентства недавно сообщили, что военнопленные вынуждены были приготовить специальный мыльный раствор для того, чтобы смыть „раздражители“ со своего тела сразу же после распыления этих „раздражителей“. Это говорит о том, что так называемые „раздражители“ являются ядовитым, разъедающим тело веществом.

### Забастовочное движение в странах капитала

За последние недели в Японии еще более усилилось забастовочное движение. Вслед за забастовкой рабочих крупнейшей вагоностроительной компании шестидневную забастовку объявили 90 тысяч железнодорожных грузчиков. Бастующие выступают против реакционного законопроекта о запрещении забастовок рабочих угольной и энергетической промышленности и требуют увеличения заработной платы.

Как сообщает индийская печать, 85 тысяч учителей начальных и средних школ штата Уттар Прадеш (Индия) объявили забастовку, требуя повышения заработной платы и улучшения жизненных условий.

(ТАСС).

### ПОПРАВКА

В № 36 нашей газеты на первой полосе, в пятой колонке, по вине редакции допущена ошибка. Третий заголовок сверху следует читать так: „Новое издание труда И. В. Сталина „Экономические проблемы социализма в СССР“ на латышском языке“.

## Американским агрессорам не уйти от ответа!

Народы мира с напряженным вниманием следят за обсуждением корейского вопроса на VII сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Все прогрессивное человечество, возмущенное ужасными злодеяниями американской военщины, поддерживает предложение советской делегации о немедленном и полном прекращении войны в Корее.

Американо-английский блок стремится сорвать положительное решение корейского вопроса в Организации Объединенных Наций. Выступивший в Политическом комитете глава американской делегации на сессии Лодж пытался замести следы чудовищных преступлений США в Корее, он даже говорил о якобы миролюбии правящих кругов Америки. Но этот маневр американских дипломатов никого не может обмануть. Народы мира понимают, что лицемерные слова, фальшивые фразы нужны Лоджу для того, чтобы отвлечь внимание народов от все новых и новых преступлений, которые совершают вооруженные силы США в Корее.

Всему миру известно, что американские гангстеры подвергают изо дня в день варварским бомбардировкам и обстрелам мирные города и села Кореи, убивают женщин, детей, стариков, разрушают культурные и общественные здания, школы, детские дома, памятники корейской культуры. В течение 1952 года американские самолеты сбросили только на Пхеньян и его пригороды 52.380 бомб—это по 1.000 бомб на каждый квадратный километр территории города!

Интервенты превратили лагери военнопленных на островах Кожедо, Понган, Чечжудо и в других местах в кровавые застенки, камеры пыток и убийств солдат корейской Народной армии и китайских народных добровольцев.

Американские претенденты на мировое господство рассчитывали, что своими зверствами им удастся запугать, деморализовать корейский народ и в короткое время ликвидировать Корейскую Народно-Демократическую Республику. Однако они жестоко просчитались. Корейская Народная армия и китайские народные

добровольцы не только отразили многочисленные ожесточенные атаки врага, но и нанесли ему серьезные поражения. Линия фронта и по настоящее время проходит вблизи 38-й параллели, т. е. там, откуда начали наступление американские войска и лисымановские банды более чем два с половиной года назад.

Елейные речи господина Лоджа и других дипломатов США не могут скрыть от всего мира того факта, что американские империалисты, видя провал своего кровавого наступления на полях Кореи, совершили еще более гнусные преступления против человечества—развязали бактериологическую войну. Авторитетные международные комиссии ученых и юристов-демократов установили достоверность применения авиацией США бактериологического оружия в Корее и Северном Китае. Пленные американские летчики Инюк, Куинн, Нисс, О'Нил дали показания о том, что они лично, как и многие другие американские летчики, сбрасывали на города и села Северной Кореи бомбы, начиненные бактериями заразных болезней.

Недавно в печати были опубликованы показания захваченных в плен американских полковника Швэбла и майора Блэя. Это—но-

вые документы о страшных преступлениях американских агрессоров. В своих показаниях Швэбл и Блэй раскрыли чудовищный план бактериологической войны в Корее, составленный объединенной группой начальников штабов США. В этом плане предусмотрено все—от бактерий и зараженных ими насекомых и предметов до типов самолетов, маршрутов полетов и способов сбрасывания бактериологических бомб. В плане расписано, какие части, в каком составе будут осуществлять это чудовищное истребление корейского народа.

Фальшивые речи американских агрессоров на Генеральной Ассамблее ООН разоблачили в своем выступлении глава советской делегации тов. А. Я. Вышинский. Он указал, что подлинное политическое стремление американских империалистов—не мир, а война, что высказывания Лоджа насквозь лживы. Правящие круги США, чтобы развязать себе руки, под различными предлогами отказались ратифицировать Женевский протокол 1925 г., запрещающий ведение бактериологической войны, они сорвали заключение соглашения о перемирии в Корее и ведут политику расширения войны в Азии, стремясь осуществить план создания

крупных вооруженных сил азиатских стран для использования их в своих кровавых целях.

Агрессорам США не удастся замести следы своих преступлений. Все прогрессивные люди земного шара, ненавидящие войну, протестуют против зверств и бесчинств американских интервентов. Народы мира требуют немедленного прекращения кровавого разгула американской военщины в Корее.

А. Навозов.

Редактор И. Ф. ЛАРИН.

Киселевскому лесоторговому складу „Союзлесторга“ срочно требуется старший бухгалтер на самостоятельный баланс. Здесь же имеется в продаже дражка штукатурная, шпакетник, мебель, бочки деревянные разного литража для домашнего обихода. Обращаться с 9 часов утра до 7 часов вечера. Выходной день—воскресенье.

Адрес: улица Севская, № 26 (около станции Акчурла).

Дирекция.